

奋进新时代 筑梦新征程——中国进入“两会时间”



中华人民共和国第十三届全国人民代表大会第一次会议



中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第一次会议

随着全国政协十三届一次会议3日开幕及十三届全国人大一次会议昨日开幕,中国“两会时间”正式开启。

十三届全国人大一次会议昨日于上午9时在人民大会堂开幕。会议听取国务院总理李克强关于政府工作的报告。本次会议5日开幕,20日上午闭幕,共10项议程。除审议政府工作报告等6个报告,还要审议宪法修正案草案、监察法草案和国务院机构改革方案,并选举和决定任命国家机关组成人员。今年大会

将一以贯之地贯彻落实中央八项规定和实施细则精神,严格执行大会秘书处新制定的改进会风具体措施。大会期间将举行14场记者会,继续设立“部长通道”,首次开启“代表通道”。20日上午大会闭幕后,新任国务院总理将与中外记者见面并回答提问。

中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第一次会议3日下午在人民大会堂开幕。政协第十二届全国委员会常务委员会向大会作的工作报告提

出:中共十九大描绘了决胜全面建成小康社会的宏伟蓝图,夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的宏伟蓝图,进一步指明了党和国家事业的前进方向。人民政协要深入学习贯彻中共十九大精神作为重大政治任务,把习近平新时代中国特色社会主义思想作为统领政协工作的总纲,把坚持和发展中国特色社会主义作为巩固共同思想政治基础的主轴,把为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利献计出力作为工

作主线,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持以人民为中心的发展思想,坚持团结和民主两大主题,围绕统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,为全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家作出新的贡献。

今年是全面贯彻中共十九大精神的开局之年,是中国改革开放40周年,也是决胜全面建成小康社会、实施“十

三五”规划承上启下的关键一年。今年两会引发国际社会高度关注,海外舆论普遍认为此次两会为中国实现中华

民族伟大复兴的宏伟目标注入强劲动力。

综合新华社



十三届全国人大一次会议内蒙古代表团召开全团会议 内蒙古代表团提出三条全团建议

按照大会统一安排,3日下午,出席十三届全国人大一次会议的内蒙古代表团在驻地召开全团会议。

自治区党委书记、人大常委会主任李纪恒主持会议。会议推选李纪恒担任内蒙古代表团团长,布小林、张建民、刘奇凡、那顺孟和、王波、李荣禧担任副团长。

会议审议通过了十三届全国人大一次会议主席团和秘书长名单草案,大

会会议草案,传达了代表团召集人会议精神。

李纪恒在讲话中要求,各位代表要提高政治站位,坚持从政治上、大局上想问题,认真审议政府工作报告等文件,认真审议宪法修正案(草案)、监察法(草案),认真做好选举工作,坚决把大会各项政治任务落实好、完成好,以实际行动维护习近平总书记核心地位,维护党中央权威和集中统一领导,要聚焦大

会议题,结合工作实际,观大局、议大事,道实情、献良策,精心准备发言提纲,踊跃发表真知灼见,多用事实说话,多说务实管用的话,充分反映党的十八大以来国家和自治区的发展成就,充分反映人民群众的意愿和呼声。要紧紧围绕贯彻落实党的十九大提出的大政方针和决策部署,紧密结合自治区经济社会发展实际和人民群众关心的热点难点问题,认真提出高质量的议案建议。

要严格遵守大会各项纪律规定和作风要求,积极参加大会和代表团各项活动,心无旁骛开好会议,充分展示内蒙古代表团良好形象,为大会顺利进行和圆满完成作出积极贡献。

会议决定将关于建设内蒙古和林格尔新区的建议、关于加大对内蒙古退耕还林还草工程支持力度建设的建议、关于加强林区公路建设的建议作为内蒙古代表团全团建议提出。 据《内蒙古日报》

住内蒙古全国政协委员分组审议全国政协常委会工作报告和提案工作情况报告

3月4日,出席全国政协十三届一次会议的住内蒙古政协委员,分别在各自界别小组审议全国政协常委会工作报告和提案工作情况报告。

自治区十一届政协主席任亚平,自治区党委常委、统战部部长王莉霞,自

治区副主席李秉荣,自治区政协副主席董恒宇、郑福田、刘新华参加审议。

住内蒙古全国政协委员结合各自工作实际,就学习理解、贯彻落实常委会工作报告和提案工作情况报告精神争相发言,谈认识、提建议。大家一致认

为,俞正声主席所作的常委会工作报告和万钢副主席所作的提案工作情况报告,对过去5年工作的总结实事求是,对今后工作提出的建议切实可行。5年来,全国政协牢牢把握正确的政治方向,引导广大委员增强“四个意

识”、坚定“四个自信”,切实打牢团结奋斗的共同思想政治基础。聚焦党和国家中心任务,完善协商议政格局,强化民主监督职能,拓展团结联谊工作,加强履职能力建设,广泛凝聚共识、汇聚力量,为党和国家事业

作出重要贡献。

委员们纷纷表示:要用心领会好、学习好报告精神,坚决维护以习近平同志为核心的中共中央集中统一领导,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,心系党和国

家的发展大局,深入基层、体察民情、集中民智、凝聚民心,认真调查研究,积极建言献策,切实履行职能,为全面建成小康社会和社会主义现代化建设作出新的贡献。

据《内蒙古日报》

新收获 新期待——从代表委员亲身感受看变化

步入新时代,踏上新征程。在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,党和国家事业发生历史性变革,取得历史性成就。

“两会时间”开启。来自全国各地、各行各业的人大代表、政协委员相聚北京,带着泥土的芬芳和鲜活的气息,带着满满的收获和对未来的期待,成为新时代新气象新作为的生动写照。

“国家发展势头这么好,我打心眼里高兴。”全国人大代表、中车齐齐哈尔车辆有限公司货车分厂女电焊工张敬华从北京开会前,还在车间和工友们一起加班赶工,车间里电焊火花飞溅,生产线机器轰鸣。

张敬华说,这几年国内铁路建设跨越式发展,“一带一路”建设快速推进,公司铁路车辆订单大增。以往产品只有一个品种,年产7000辆,现在增加到300多个品种,年产1.5万辆。“工友们都为国家发展骄傲,现在一进门就能感觉到朝气蓬勃和昂扬激情,希望国家越来越强大。”

过去五年,是中国历史上铁路投资

最集中、强度最大的时期:全国铁路完成固定资产投资3.9万亿元,新增铁路营业里程2.94万公里,其中高铁1.57万公里。中国高铁已经成为国际高铁市场的“弄潮儿”。

高铁只是一个缩影。五年里,中国经济实力、科技实力、社会事业取得的成就令人惊叹,特别是发展的质量不断提升,发展的成果更加惠及人民。

新时代呈现万气象,归根结底在于新思想的指引。

“五年来的历史性成就和变革,是在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,全国人民团结一心共同奋斗出来的。”来自安徽的大学生村官王萌代表说,有幸身处这样的时代,年轻一代要坚定理想信念,报效国家人民,为全面小康和现代化建设贡献力量。

党的十九大报告描绘了建设社会主义现代化强国的宏伟蓝图,改革创新为新时代提供了强劲的发展动力。全面深化改革向纵深推进。党的十

八大以来,共计出台了1500多项改革举措。科技创新推动经济新旧动能加速转换。五年来,国家创新能力排名从全球第20位升至第17位。

与过去以低劳动力成本生产廉价产品不同,中国正以新的面貌出现在世人面前,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,发展成果惠及更广泛人群,且融入全社会各个角落。

在甘肃陇南,不管多么偏远的山村,都能见到电商的影子。

“电商改变了大山深处的生活,不仅增加了我的收入,还让乡亲们带来更多就业机会。”甘肃陇南徽县“陇上庄园”淘宝网店负责人梁倩娟代表,从2013年开始在网上销售核桃、土蜂蜜等

当地特产。这次她带来建议,希望国家加大对电商、物流业的支持力度。

“这是惊喜不断、令人振奋的新时代。我们拥有超越于过去的科技发展契机、厚实的产业土壤,以及在一些领域实现世界领先的可能性。”红杉资本全球执行合伙人沈南鹏委员说。

近年来,不论是信息科技还是环保、新能源领域,创业创新雨后春笋在中国大地上快速萌生、成长,在移动互联网、人工智能等前沿领域,中国正加速成为全球创新“磁场”。

过去五年,我国生态修复不断加强,年均新增造林超过9000万亩,118个城市成为“国家森林城市”。从2013年起,我国响响了大气、土壤污染防治

的“三大战役”,向污染宣战迈出了更加坚实的步伐。

川西南小凉山山区马边彝族自治县,初吐芬芳的山桃和油菜花正昭示着春的活力。田间地头忙着春耕的彝族老乡,衣衫上大多绣着色彩浓烈的彝舞,与春花相映成趣。

过去五年,我国农村贫困人口累计减少6853万人,贫困发生率降到3.1%。与此同时,我国社会保障覆盖面

持续扩大,覆盖城乡居民的社会保障体系基本建成。

“在我国社会主要矛盾转化,百姓美好生活的需要快速增长、日益广泛,这对民生工作提出了更高要求。”福建师范大学教授黄茂兴代表说,一方面要在促进就业、完善社保等方面加大投入力度,另一方面要高度重视满足百姓精神文化、公平正义等方面的需求。

据新华社

欢迎关注本报官方微博/微信平台



内蒙古商报 | 微博



内蒙古商报 | 微信

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代 新气象 新作为